

# MMF zlepšil ekonomické prognózy pro eurozónu a Rusko uprostřed energetické krize a zuřící války

[en.euronews.com/my-europe/2023/01/31/imf-improves-economic-forecast-for-the-eurozone-and-russia-amid-energy-crisis-and-raging-w](https://en.euronews.com/my-europe/2023/01/31/imf-improves-economic-forecast-for-the-eurozone-and-russia-amid-energy-crisis-and-raging-w)

31 January 2023



Vyhledky na recesi v eurozóně se vytrácejí, protože Mezinárodní měnový fond (MMF) mírně zlepšuje svou ekonomickou prognózu pro blok.

Nyní se očekává, že eurozóna letos poroste o 0,7 % – oproti 0,5 % v předchozí prognóze – a 1,6 % v roce 2024.

Německo, průmyslová velmoc kontinentu, zaznamená růst pouze o 0,1 % – plachý výkon, ale značný nárůst oproti –0,3 % odhadovaným v říjnu.

Francie poroste o 0,7 %, zatímco Itálie v roce 2023 vykáže sazbu 0,6 %.

Ve své nejnovější prognóze zveřejněné v úterý MMF zdůrazňuje odolnost a přizpůsobení evropské ekonomiky tváří v tvář ruské válce na Ukrajině, energetické krizi a prudce rostoucí inflaci, ale varuje, že rizika a nejistota zůstávají zvýšené.

"Existuje mnoho rizik, ale náš základní scénář (scénář) je takový, aby eurozóna letos nebyla v recesi," řekla Euronews Petya Koeva Brooks, zástupkyně ředitele výzkumného oddělení MMF.

"Růst o 0,7 % není podle historických měřítek příliš velké číslo. Ale také očekáváme, že se věci zvednou a že výhled bude v roce 2024 lepší."

Evropský průmysl strávil poslední rok chůzí po laně mezi udržováním svých motorů v chodu a vyhlášením bankrotu, což je nákladné a zběsilé úsilí, které vedlo k přepracování dlouho zavedených výrobních linek.

Stín přidělování plynu těžce zasáhl výrobní sektor, protože domácnosti a veřejné služby jsou považovány za nejvyšší prioritu v případě vážného nedostatku.

"Byl to velký nabídkový šok a viděli jsme spoustu úprav toho všeho. Teď to neznamena, že to bude snadné," řekla Koeva Brooksová.

"Je to ale také příležitost pro společnosti, aby opět diverzifikovaly své zdroje energie a potenciálně přešly na méně energeticky závislé způsoby výroby, což by bylo dobré i z dlouhodobého hlediska."

Aktualizace MMF přichází v době, kdy ceny plynu v Evropě klesly zpět na předválečnou úroveň: Title Transfer Facility (TTF), přední obchodní centrum na kontinentu, v pátek zavřeno za 55,4 EUR za megawatthodinu, což jsou úrovně, které nebyly zaznamenány od prosince 2021.

Nedávný pokles cen plynu přiměl několik institucí a bank, jako jsou JP Morgan a Goldman Sachs, aby prohlásily, že eurozóna by měla **uniknout recesi**, kterou mnozí označovali za nevyhnutelnou, když Vladimir Putin zahájil invazi na Ukrajinu.

## **Rusko bude pomalu růst uprostřed sankcí**

---

Pro globální ekonomiku nejnovější prognóza MMF předpovídá tempo růstu 2,9 % v roce 2023 a 3,1 % v roce 2024.

Kromě války a energetické krize organizace poukazuje na nárůst COVID-19 v Číně, vyšší úrokové sazby, finanční nestabilitu a geopolitickou roztráštěnost jako faktory, které by mohly potenciálně brzdit letošní ekonomický pokrok.

"Nepříznivá rizika se však od **předchozí prognózy** zmírnila", říká MMF, což ve většině analyzovaných zemí vedlo k revizím směrem nahoru.

Nejstrmější zlepšení je vidět v Rusku, kde se navzdory obrovskému množství západních sankcí nyní očekává růst o 0,3 % v roce 2023 – což je masivní skok z -2,3 % odhadovaného poklesu v říjnu.

MMF říká, že Rusko nachází nové klienty mimo Západ přesměrováním obchodu „ze sankcí do zemí, které sankce nenesou“. Silné vládní výdaje na udržení armády a invaze na Ukrajinu také pomohly udržet ekonomickou aktivitu uprostřed otřesů.

Koeva Brooksová však varovala, že dopad západních sankcí se ještě plně neprojeví.

"Ruská ekonomika je dosti závislá na kapitálových statcích pocházejících ze západních zemí. Jak plyne čas, dopad těchto sankcí jsme očekávali, že bude ve skutečnosti vyšší," řekla Euronews.

"Pokud se podíváte na střednědobý horizont, pokud se podíváme na rok 2027, úroveň produkce, kterou pro ruskou ekonomiku předpovídáme, je výrazně nižší, než byla před válkou. Očekává se, že válka bude mít velmi trvalou a rozsáhlou dopad na ruskou ekonomiku."